

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

# К НАМ ЕДЕТ РЯЗАНСКИЙ ТЮЗ

С 3 по 24 мая в городе Липецке и области будет гастролировать Рязанский театр юного зрителя. Ниже рассказывается об этом творческом коллективе.

Рязанский театр юного зрителя — один из старейших коллективов страны среди театров для детей и юношества. За прошедшие 33 года он осуществил более 250 постановок, показал около 15 тысяч спектаклей, которые посетило более 8 миллионов зрителей.

По своей специфике театр юного зрителя называют педагогическим. И это правильно. Он учит своего зрителя понимать и любить подлинно прекрасное, воспитывает в нем высокие гражданские чувства.

Мы считаем очень отрядным, когда спектакль для детей посещают и родители. Это помогает им расширить кругозор ребенка, а нам — донести до юного зрителя содержание спектаклей. Не случайно в Рязани работники народного образования и родители называют ТЮЗ дополнительной классной комнатой по эстетическому и нравственному воспитанию учащихся.

В ТЮЗах принято разделять юного зрителя на 3 возрастные группы: младшие школьники (1—4 классы), школьники среднего возраста (5—7 классы) и старшие школьники. В расчете на эти группы и строится наш репертуар, с которым мы приезжаем в Липецк.

Для младших школьников будут показаны замечательные сказки «Два клена» Е. Шварца, «Конек-Горбунок» П. Ер-



шова, «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» А. Линдгрен, «Приключения барона Мюнхгаузена в России» В. Лившица. Школьникам среднего возраста адресуются спектакли «Шутка» Р. Погодина, «Мы вызываем Гайдара» В. Железникова и А. Леонтьева. Старшеклассникам, студентам и взрослым мы покажем «Вишневый сад» А. Чехова, «Последние» А. Горького, «Дама-невидимка» Д. Кальдерона, «Ленинская улица» В. Лившица.

В творческий состав театра входят опытные мастера сцены и способная молодежь. Многие годы отдали Рязан-

скому ТЮЗу актеры Зинаида Адамович, Тамара Агеевна, Надежда Чернышова-Наравцевич, Нина Савельева-Голованова. Не один десяток ролей сыграли И. Екатеринбург, И. Голованов, Г. Пецко. Но большинство актеров — молодые выпускники театральных вузов и училищ. С. Леонтьев — ведущий актер, исполнитель многих главных ролей, успешно работают выпускники ГИТИСа Л. Минская и В. Дикавский. Большими способностями наделены и другие молодые артисты: З. Бокоева, Т. Ельчанилова, Ж. Шабалина, Р. Дронова, Г. Новская, Э. Панасенко, В. Назьев,

А. Водопьянов и другие. Возглавляет творческий коллектив главный режиссер Б. А. Наравцевич.

Коллектив театра к гастролям в Липецке готовился тщательно. Мы отобрали для показа лучшие свои работы и постараемся так выступить, чтобы у липчан осталось о нас доброе воспоминание.

До скорой встречи!

М. ДАВЫДОВ,  
директор Рязанского театра юного зрителя.

На снимке: сцена из спектакля «Вишневый сад».

Фото В. Лебедева.